

Отчет
об итогах работы Попечительского совета
СПб ГБУСОН «Комплексный центр социального обслуживания
населения Центрального района» за период с апреля по июнь 2023 года

Работа Попечительского совета СПб ГБУСОН «Комплексный центр социального обслуживания населения Центрального района» (далее – Центр) организована в соответствии с Федеральным законом от 28.12.2013 N 442-ФЗ "Об основах социального обслуживания граждан в Российской Федерации", Планом мероприятий на 2021-2025 годы по реализации в Санкт - Петербурге второго этапа Стратегии действий в интересах граждан старшего поколения в Российской Федерации до 2025 года», утвержденного распоряжением Правительства Санкт – Петербурга от 23.11.2021 № 37-рп.

За истекший период 2023 года Центром обслужено 12213 человек, в том числе 2397 человек на основе договоров и разработанных индивидуальных программ социального обслуживания. Оказано 657627 социальных услуг. В форме социального обслуживания на дому обслужено 1374 чел. В полустационарной форме социального обслуживания обслужено 10839 чел.

Срочные социальные услуги получили 12167 человек, оказано 53208 услуг, в том числе:

- 5265 усл. по обеспечению одеждой, обувью и другими предметами первой необходимости;
- 13713 усл. консультирования по вопросам социального обслуживания и социального сопровождения;
- 11801 усл. по предоставлению психологической помощи;
- 4824 усл. по предоставлению юридической помощи.
- 12305 усл. по обеспечению бесплатным горячим питанием.

Продолжается работа телефона «Горячей линии», на которую в отчетный период обратился и получил необходимую помощь 61 человек.

В рамках взаимодействия с «Центром организации социального обслуживания» первично принято на социальное обслуживание на дому 149 человек. В отчетный период полустационарными отделениями обслужено 1080 граждан, предоставлено свыше 117597 услуг.

Продолжено взаимодействие с некоммерческими и коммерческими организациями по обеспечению продуктами питания пожилых жителей Центрального района, находящихся в трудной жизненной ситуации.

- Сетью пекарен Вольчека предоставлено 4284 единицы хлебобулочной продукции.
- Кафе «Uno, Due, Tre» (Тверская ул. д.20) предоставлено 720 горячих обедов для жителей Центрального района, имеющих инвалидность.

30-летие со дня основания Нотариальной палаты Санкт – Петербурга

26 мая в Санкт – Петербурге торжественно отметили 30-летие со дня основания Нотариальной палаты Санкт-Петербурга. Нотариальная палата была создана 5 мая 1993 года, когда вступили в силу Основы законодательства о

нотариате. Сегодня в нашем городе работает 330 нотариусов. В течение многих лет наши учреждения связывает плодотворное сотрудничество, направленное на оказание помощи гражданам пожилого возраста, инвалидам, малоимущим гражданам. Президент Нотариальной палаты М.В.Терехова входит в состав Попечительского совета с 2018 года. В ознаменование юбилея директором Центра Т.П.Муравьевой направлено поздравление от имени коллектива Комплексного центра и пожелания процветания, делового и личного успеха сотрудникам Нотариальной палаты.

Участие сотрудников Центра в Региональном этапе Всероссийского конкурса профессионального мастерства в сфере социального обслуживания

В 2023 году двое сотрудников Центра, принимающих участие в реализации социально значимых проектов были выдвинуты для участия в Региональном этапе Всероссийского конкурса профессионального мастерства в сфере социального обслуживания.

В номинации «Лучшая практика ухода за гражданами пожилого возраста и инвалидами, в том числе детьми-инвалидами» выдвинута **Веригина Светлана Юрьевна**, заведующий отделением социально – медицинского ухода на дому граждан пожилого возраста и инвалидов с социальным проектом «Внедрение стационарозамещающей технологии социально - медицинского ухода за гражданами пожилого возраста и инвалидами по месту их проживания».

В номинации «Лучший проект добровольческой организации (волонтеров), реализованный в сфере социального обслуживания» была выдвинута **Краснова Елена Николаевна**, заведующий социально – досуговым отделением №1 с волонтерским социальным проектом «Дом, в котором я живу».

Оба наших участника вошли в число победителей Регионального этапа конкурса по заявленным номинациям. Краснова Елена Николаевна заняла 1 место и перешла в Федеральный этап конкурса. Веригина Светлана Юрьевна заняла 2 место.

Мы от всей души поздравляем наших победителей и желаем им больших профессиональных достижений!

День социального работника

Участниками Попечительского совета оказано содействие в подготовке и проведении мероприятий, посвященных Дню социального работника.

07 июня сотрудники Центра посетили районное праздничное мероприятие в Театре Эстрады, организованное администрацией Центрального района Санкт-Петербурга. Почетной грамотой Комитета по социальной политике награждена медицинская сестра Мороз Виктория Владимировна. Благодарностью депутата Законодательного Собрания Санкт-Петербурга Натальи Владимировны Астаховой награждены Краснова Жанна Николаевна - специалист по социальной работе отделения срочного социального обслуживания №2, Веригина Светлана Юрьевна - заведующий отделением социально-медицинского ухода на дому для граждан пожилого возраста и

инвалидов и Онищенко Лариса Николаевна - Заведующий социально-досуговым отделением граждан пожилого возраста №2.

Для гостей праздника состоялся спектакль «Любовь и голуби».

08 июня на городском мероприятии, посвященном Дню социального работника Благодарностью Законодательного Собрания Санкт-Петербурга награждена Заремба Любовь Александровна, специалист по социальной работе отделения срочного социального обслуживания №2.

В тот же день в библиотеке специального жилого дома (4-я Советская ул., д.6) состоялись праздничные мероприятия, посвященные Дню социального работника. Лучшим сотрудникам отделений вручены благодарности и грамоты от руководства Центра, администрации Центрального района, Комитета по социальной политике. От администрации Центрального района во вручении наград принял участие заместитель начальника отдела социальной защиты населения А.П.Галахов.

Особую благодарность хочется выразить руководству Муниципального образования «Смольнинское», которое ко Дню социального работника предоставило для сотрудников Центра, проживающих на территории округа, 120 билетов на спектакль «Красавец-мужчина» в театр на Литейном, а также 100 билетов на День русской культуры в исторический парк «Россия – моя история».

Работа с семьями мобилизованных граждан

С апреля 2023 года сотрудниками Центра проводится работа с семьями мобилизованных граждан. Этим занимаются 12 социальных кураторов из числа сотрудников отделений срочного социального обслуживания, консультативного отделения и отделения экстренной психологической помощи.

В настоящее время социальными кураторами осуществляется работа с 108 семьями, ведутся социальные паспорта мобилизованных граждан. Налажено взаимодействие с координаторами (сотрудниками ОСЗН Центрального района), с кураторами из ЦСПСИД Центрального района, с кураторами Комплексных центров других районов, с городскими волонтерскими организациями и другими организациями.

Социальные кураторы выявляют нуждаемость родственников мобилизованных граждан, консультируют по вопросам предоставления льготного обеспечения, оказывают психологическую и юридическую помощь, предоставляют продуктовые и благотворительные наборы, осуществляют сопровождение, предоставляют вещевую помощь (волонтерскую), предоставляют билеты на городские мероприятия.

Также в случае необходимости социальные кураторы осуществляют выход на адрес к семье мобилизованного, составляют акт обследования материально-бытового положения, сообщают информацию о нуждаемости семьи в ОСЗН Центрального района.

За период работы с семьями мобилизованных граждан юридическая поддержка оказана 70 чел., психологическая помощь – 79 чел, проведено 433 консультации на актуальные темы. Предоставлено 88 билетов на культурно –

массовые мероприятия, 23 продуктовых набора, предоставлена гуманитарная помощь на дополнительное обмундирование участников СВО (спальные мешки) – 5 штук. Организовано участие 4 членов семей мобилизованных в плетении маскировочных сетей. На надомном социальном обслуживании состоит 1 член семьи мобилизованного – Зернова Мария Петровна. Ей предоставляется весь комплекс социальных услуг в соответствии с ИППСУ.

В соответствии с планом Попечительского совета проводилась работа с ветеранами Великой Отечественной войны.

По результатам проведенного мониторинга за отчетный период 2023 года в Центре состоит на социальном обслуживании 253 ветерана Великой Отечественной войны. Отделениями социального и социально – медицинского обслуживания на дому обслужено 208 ветеранов войны. В форме полустационара социальные услуги предоставлены 45 ветеранам. В специальных жилых домах проживают 7 ветеранов Великой Отечественной войны.

- за счет средств благотворительного фонда «Фонд защиты инвалидов войны и жителей блокадного Ленинграда» материальную помощь ко Дню Победы получили 69 ветеранов на сумму 69 тыс. руб. Также ветераны получили подарки к празднику в виде кондитерских изделий.

- за период с апреля по июнь поздравления получили 30 юбиляров, в том числе: участники Великой Отечественной войны – 2 чел., труженик блокадного Ленинграда – 1 чел., жители блокадного Ленинграда – 20 чел., труженики тыла – 5 чел., несовершеннолетние узники – 2 чел. Среди юбиляров – 4 ветерана, которым исполнилось 100 и более лет.

Для ветеранов Великой Отечественной войны и пожилых граждан, состоящих на социальном обслуживании, организованы и проведены **6 праздничных мероприятий, посвященных Дню Победы** в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов, в которых приняли участие 145 человек. Организовать праздничные мероприятия с угощением и прекрасными подарками помогли члены Попечительского совета.

5 мая для посетителей полустационарных отделений Центра состоялся концерт «Минувших лет живая память», приуроченный к Дню Победы. Поздравить ветеранов с наступающим Днем Великой Победы пришли сотрудники Нотариальной палаты Санкт – Петербурга и руководители Комплексного центра. С приветственным словом к присутствующим обратилась Завьялова Светлана Леонидовна - Председатель комиссии по делам молодежи Нотариальной палаты Санкт-Петербурга. Всем ветеранам были вручены праздничные подарки.

9 мая в специальном жилом доме (4-я Советская ул., д. 6, 5-я Советская ул., д. 5) состоялось праздничное мероприятие «Этот день мы приближали как могли» в честь Дня Победы в Великой Отечественной войне для жителей дома - ветеранов Великой Отечественной войны, жителей блокадного Ленинграда, детей войны.

В концертной программе выступили Николай Перегабрий и вокальный ансамбль «Мечты» под руководством Светланы Бабаевой, исполнившие стихи и песни о войне. Ветераны тоже приняли участие в концерте: Просужих Маргарита Константиновна, житель блокадного Ленинграда, прочла стихотворение «Мать солдата».

Праздничное чаепитие ко Дню Победы для ветеранов организовали представители компании «Суши Wok» и Благотворительный фонд «Открытое сердце». Генеральный директор Благотворительный фонд «Открытое сердце» Павел Петров поздравил ветеранов от имени участников фонда.

Праздник прошел в теплой атмосфере, ветераны благодарили организаторов праздника за прекрасный концерт, угощения и подарки.

17 мая для получателей социальных услуг отделения по обслуживанию граждан, проживающих в жилых помещениях специализированного социального фонда (ул. Чайковского, д. 81) состоялся праздничный концерт «На страже мира и добра!» с участием курсантов университета МЧС России.

Присутствующие на мероприятии с восторгом принимали участников концерта, слушали в исполнении творческих коллективов знакомые стихи и всеми любимые песни военных лет, сопровождая каждое исполнение аплодисментами.

Администрация Центрального района выделила более 100 билетов на праздничный концерт в БКЗ «Октябрьский» для ветеранов, проживающих в специальных жилых домах и пожилых граждан, состоящих на социальном обслуживании.

В отчетный период проведены мероприятия по оказанию бытовой помощи для ветеранов Великой Отечественной войны, проживающих в специальных жилых домах и граждан пожилого возраста, состоящих на социальном обслуживании.

26 апреля в специальном жилом доме (4-я Советская ул., д.6, 5-я Советская ул., д.5) по многолетней традиции прошла акция «С добротой в сердцах», приуроченная ко Дню Победы. В акции приняли участие 50 добровольцев - посетители и руководители клубов «Объединения подростково-молодежных клубов Центрального района «Перспектива». Они вымыли 37 окон в квартирах ветеранов, сделали влажную уборку, стерли пыль, развесили шторы. Во дворе Дома ветеранов покрасили 10 скамеек, вымыли ограждения вокруг газона, беседку, навесные вазоны.

29 апреля сотрудники отделений Центра, представители администрации Муниципального образования Смольнинское, сотрудники Досугового центра «Зеленый слон», бригада рабочих ООО «Управляющая компания «Восход» организовали субботник по благоустройству дворовой территории специального жилого дома (4-я Советская ул., д. 6, 5-я Советская ул., д. 5). Участники субботника провели уборку дворовой территории, вымыли окна в подъездах, окрасили вазоны, скамейки, фасад здания, двери подъездов, привели в порядок клумбы и зеленые насаждения. Жильцы Дома ветеранов от всей души благодарили участников субботника за такой подарок ко Дню Победы.

С 27 апреля по 11 мая для граждан проживающих в жилых помещениях специализированного жилого фонда (ул. Чайковского, д. 81) проведены благотворительные акции «Чистые окна» и «Уютный дом», в которых приняли участие 13 волонтеров благотворительного фонда «Яркая жизнь». Добровольные помощники постарались создать в квартирах жителей социального дома чистоту и комфортную обстановку, побеседовали с ветеранами. Жители социального дома остались очень довольны проведенной работой и выразили слова благодарности волонтерам и организаторам акций.

В соответствии с планом работы Попечительского совета состоялись оздоровительные мероприятия для граждан, состоящих на социальном обслуживании.

5 апреля в рамках Спартакиады пенсионеров «Спортивное долголетие» посетители полустационарных отделений Центра в количестве 23 человек приняли участие в физкультурном мероприятии по стрельбе из электронного оружия, организованном Санкт-Петербургским государственным бюджетным учреждением «Центр физической культуры, спорта и здоровья Центрального района Санкт-Петербурга». Все победители были награждены грамотами и медалями. Среди мужчин первое место занял посетитель отделения дневного пребывания Юрий Кокунов, а третье место – посетитель социального-досугового отделения №2 Аркадий Башев. В индивидуальном зачете среди женщин второе место заняла Наталья Павлюк из отделения дневного пребывания. Второе место - Мария Разумова из социального-досугового отделения №2, третье место заняла Наталья Щетинина из социально-реабилитационного отделения №2.

03 мая получатели социальных услуг из полустационарных отделений приняли участие в физкультурном мероприятии «Комбинированная эстафета», в «Центре физической культуры, спорта и здоровья Центрального района Санкт-Петербурга». Соревнования прошли на стадионе Таврического сада. Пожилые спортсмены попробовали свои силы в игре с шарами-бочке. Участники соревнований в количестве более 40 человек организовали 6 команд, Они проявили дружный командный настрой в забавных эстафетах, потребовавших от них быстроты, ловкости и скорости реакции

В полустационарных отделениях Центра проводятся регулярные физкультурно – оздоровительные занятия и мастер – классы. За отчетный период в них приняли участие 536 получателей социальных услуг.

Пожилые граждане с удовольствием занимаются танцевально-двигательной терапией в социально – досуговом отделении №2.

С наступлением весенних теплых дней активизировались занятия по скандинавской ходьбе на свежем воздухе в парках и скверах Центрального района.

Проводятся мастер - классы по адаптивной физкультуре и пилатесу на которых получателям социальных услуг предлагается комплекс упражнений, подобранный в соответствии с возрастными особенностями пожилых людей, который помогает увеличить их силу и подвижность.

Регулярно проводятся занятия с психологами, направленные на улучшение памяти, тренировку мелкой моторики и стимуляцию умственной работоспособности. Участники занятий осваивают новые приемы и упражнения, которые смогут в дальнейшем использовать самостоятельно.

Продолжаются занятия по плаванию среди граждан пожилого возраста в бассейне Физкультурно – оздоровительного комплекса «Газпром» по адресу: ул. Коммуны, д.47. В 2023 году занимается 16 человек.

Посетительница социально – досугового отделения №1 Галина Владимировна Мухина приняла участие в городских соревнованиях по плаванию в рамках лиги «Серебряный возраст», заняв 6 место (из 15) в возрастной категории от 70 лет и старше.

В июне начались традиционные мероприятия на пляже «Ласковый». Состоялось 4 поездки, в которых приняли участие 72 человека.

Самое востребованное направление досуговой работы в весенне – летний период – это экскурсии. В полустационарных отделениях Центра во 2 квартале организовано 66 экскурсий, в которых приняли участие около 600 человек.

В соответствии с планами проводились мероприятия в рамках празднования государственных праздников Российской Федерации, общегородских праздников, памятных дат. За период с апреля по июнь 2023 года организовано 61 культурно – массовое праздничное мероприятие, направленное на пропаганду здорового образа жизни, национальных традиций народов России, семейных ценностей, патриотического воспитания с охватом 1030 чел.

В апреле отмечалось 200-летие со дня рождения великого русского драматурга А.Н.Островского. Этой дате были посвящены 4 мероприятия, в которых приняли участие около 80 человек.

Состоялось 3 мероприятия, посвященных к празднику Весны и Труда 1 Мая, в которых приняли участие 65 пожилых граждан. В организации и проведении мероприятий приняли участие волонтеры-студенты музыкального училища им. М.П. Мусоргского, молодые добровольцы из благотворительного фонда «Пища жизни» и камерный хор «Созвучие».

Организовано 5 мероприятий, посвященных Дню основания Санкт – Петербурга с охватом более 80 человек. Для получателей социальных услуг были подготовлены концерты с участием исполнителей из Мариинского театра, музыканта Игоря Павлова, исполнителя авторских песен Виктора Королева и юных артистов из Дворца учащейся молодежи.

В концертных программах, посвященных Дню провозглашения государственного суверенитета Российской Федерации 12 июня приняли участие творческие коллективы социально – досугового отделения №2, волонтеры Творческой мастерской эстрадного вокала «Арт-ко». В мероприятиях приняли участие более 60 пожилых граждан.

В полустационарных отделениях прошли мероприятия, приуроченные ко Дню Памяти и скорби, в которых приняли участие более 50 человек. Пожилые граждане посетили экскурсию по мемориалу "Разорванное кольцо", возложили цветы на Пискаревском мемориальном кладбище и памятный концерт «Вечная слава воинам павшим!»

Продолжается просветительская работа, которую проводит с получателями социальных услуг нашего Центра член попечительского совета Отец Артемий, настоятель Храма Святителя Петра Митрополита Московского на Роменской улице и священники храма.

4 апреля состоялась встреча с отцом Дмитрием, священником храма святителя Петра митрополита Московского, посвященная светлому празднику «Пасхи» и пасхальным символам, в которой приняли участие 14 человек.

16 мая для посетителей социально-досугового отделения граждан пожилого возраста №2 Отец Димитрий (Пономарев) провел просветительскую беседу «Поговорим о Святой Троице».

Участники мероприятий очень довольны душевными беседами со священником, который отвечает на все волнующие их вопросы.

Оказание помощи гражданам без определенного места жительства

В соответствии с Планом работы Попечительского совета в отчетный период оказывалось содействие в оказании гуманитарной, социально – медицинской, материальной помощи лицам без определенного места жительства. За период с апреля по июнь 2023 года Отделением социальной помощи гражданам без определенного места жительства, включающем "Дом ночного пребывания для граждан без определенного места жительства" (далее – Отделение) обслужено 262 гражданина, предоставлено 13600 услуг. До 15 апреля работал Пункт обогрева, в котором помощь получили 214 человек, оказано 1534 услуги.

Большую помощь в работе с гражданами без определенного места жительства оказывают члены Попечительского совета из религиозных организаций. За истекший период 2023 года предоставлено:

- Благотворительным фондом «Диакония» - 5547 горячих обедов;
- Свято-Троицкой Александро-Невской Лаврой - 928 горячих обеда.

Большая духовно – просветительская работа с получателями социальных услуг проводится священником Свято-Троицкой Александро-Невской Лавры Протоиереем Иннокентием (Виноградовым) совместно с прихожанами.

20.04.2023 о. Иннокентием проведен Пасхальный молебен, после чего прихожане Лавры провели мастер-класс по приготовлению салатов.

27.04.2023 студенты Санкт-Петербургской Духовной академии провели беседу с клиентами отделения на тему Пасхи Христовой.

04.05.2023 о. Иннокентий провел молебен в честь праздника, посвященного Женам мироносицам. После богослужения прихожане Лавры организовали чаепитие и провели мастер-класс по изготовлению цветочных композиций.

25.05.2023 студенты Санкт-Петербургской Духовной академии провели с клиентами отделения беседу о Вере и Духовности.

31 мая клиенты отделения под руководством отца Марка посетили экскурсию в Свято-Троицкую Александро-Невскую Лавру. Экскурсанты посетили Некрополь Мастеров Искусств и Некрополь XVII века. В конце экскурсии Отец Иннокентий и прихожане Свято-Троицкой Александро-Невской Лавры организовали в Братской Трапезной чаепитие.

Сотрудники отделения отмечают, что духовно – просветительская и воспитательная работа священников и добровольцев положительно влияет на эмоционально – психологическое состояние обслуживаемых граждан и играет большую роль в их социализации.

Сотрудники Центра и пожилые граждане, состоящие на социальном обслуживании приняли участие в городских мероприятиях.

21 апреля посетители социально-досугового отделения №1 (Литейный пр., д. 11), интересующиеся вопросами краеведения и музыкальной культуры, по приглашению отдела специальных проектов Центра искусства и музыки «Невский ART» приняли участие в Научно-практической конференции «Музыкальное наследие: от прошлого к будущему».

24 апреля для посетителей социально-досугового отделения №1 (Литейный пр., д.11) и посетителей социально-досуговых отделений Комплексного центра Московского района состоялась интеллектуальная игра в формате «Что?Где?Когда?» на тему, посвященную 125-летию Государственного Русского музея. Московский район представили две команды по пять человек «Оптимисты» и «Партия зеленых», от Центрального района выступила команда с многолетним опытом интеллектуальной борьбы «Литейная часть» и команда новичков «Виктория». Победителями интеллектуального соревнования стала команда «Литейная часть». Дебютанты из команды «Виктория» заняли 3 место.

16 мая в Большом зале Санкт-Петербургского Союза художников открылась XV Международная выставка-конкурс современного искусства «Санкт-Петербургская неделя искусств». В ней приняли участие авторы из десятков городов Российской Федерации и восьми стран мира.

Победителем конкурса 2023 года в категории «Любители» в разделе «Пастель, пейзаж» стал участник студии «Никогда не поздно», Александр Ворончихин. Студия действует при социально-досуговом отделении №1, руководитель член Союза художников Светлана Дмитриевна Коровина.

16 мая в Конференц-зале Детской городской поликлиники №44 состоялось торжественное мероприятие, приуроченное к Всемирному дню медицинских сестер. Мероприятие было посвящено чествованию лучших медицинских сестер нашего района. Свою танцевальную и песенную программы представили самодеятельные творческие коллективы «Кумушки» и «Созвучие» из социально – досугового отделения №1, а также студенты медицинского

колледжа, исполнившие для собравшихся песни из репертуара отечественных композиторов.

29 мая в помещении социально-досугового отделения №1 (Литейный пр., д. 11) открыта персональная выставка произведений члена Союза художников СССР Владислава Бушуева. С 1999 года Владислав Геннадьевич – доцент кафедры монументально-декоративной живописи Санкт-Петербургской художественно-промышленной Академии. Произведения художника находятся в выставочных центрах, музеях и частных коллекциях в нашей стране и за рубежом.

Сотрудники Центра приняли участие в **IX смотре-конкурсе работников учреждений социального обслуживания**, посвященного празднованию Дня социального работника, итоги которого были подведены **09 июня** на Торжественной церемонии награждения в Комитете по социальной политике. Номинации Смотра-конкурса включали в себя спортивные соревнования, творческие, интеллектуальные и музыкальные конкурсы.

Комплексный центр социального обслуживания населения Центрального района выступил организатором конкурса фотографий «Красота в деталях», танцевального конкурса «Восточное волшебство» и конкурса народной песни «ВО!Круг фольклора!» В конкурсах приняли участие более 90 наших коллег из 63 учреждений социального обслуживания населения Санкт – Петербурга.

По результатам Смотра – конкурса Центр награжден дипломом 1 степени за организацию этапов смотра – конкурса и дипломом 1 степени за 1 место в смотре – конкурсе по количеству призовых мест, занятых сотрудниками в номинациях. Пятеро сотрудников Центра заняли первые и вторые места в танцевальном, вокальном конкурсах, соревновании по слепому методу печати «Клавиатурные гонки» и интерактивной игре «Формула профессии».

Смотр – конкурс в 2023 году дал новый импульс творческому взаимодействию Центра с коллегами из учреждений социального обслуживания нашего города.

29 мая по приглашению Комплексного центра социального обслуживания населения Кировского района фолк-группа «Тары-Бары» под руководством Ширяк Ольги Васильевны посетила социально-досуговое отделение с представлением « Праздничные чайные посиделки».

14 июня в социально – досуговом отделении №2 с концертной программой «Жизнь в благодати» выступил ударно-духовой оркестр «Музыка и мы» из «Психоневрологического интерната №10» имени В.Г. Горденчука под руководством педагога дополнительного образования Константина Алексеевича Жуковского.

Основные направления плана работы Попечительского совета успешно реализуются, в том числе:

Продолжена работа по правовому просвещению получателей социальных услуг.

Ежеквартально в соответствии с согласованным планом проводятся встречи граждан пожилого возраста, состоящих на социальном обслуживании в полустационарных отделениях Центра с нотариусами Нотариальной палаты

Санкт – Петербурга. **16 мая** для посетителей отделения дневного пребывания, а также жителей специального жилого дома и социально досугового отделения №2 организована и проведена встреча с нотариусом Карье Наталией Николаевной. Нотариус подробно объяснила всё, что хотели знать посетители о выделении долей в квартире, оформлении дарственной, ответила на вопросы каждого, разъясняя все плюсы и минусы сделок, нюансы оформления документов. Информация оказалась актуальной и полезной для многих.

Еженедельно, по утвержденному графику проводятся консультации юристов Центра в помещениях социальной столовой и благотворительной Мальтийской столовой. Три раза в месяц проводятся встречи с юристами в полустационарных отделениях Центра. За истекший период 2023 года пожилым гражданам оказано **3384** правовых услуги в соответствии с ИППСУ.

- В отчетный период **разработано 7 новых социальных программ** для проведения занятий с гражданами пожилого возраста в вокальном ансамбле «Горлинка», фолк – группе «Тары – Бары», музыкальном клубе «Очарование романса», кружке по вязанию крючком, по занятиям физкультурой, по компьютерной грамотности и работе в интернете.

- Продолжается взаимодействие с Агентством занятости населения Центрального района. **21.06.2023** состоялось плановое мероприятие «Мобильного офиса», на котором консультацию специалиста Агентства занятости Гушиной Арины Венедиктовны по трудоустройству получили 18 человек, состоящих на обслуживании в социально – досуговом, социально – реабилитационном отделениях и отделении дневного пребывания.

Подводя итоги деятельности Попечительского совета за отчетный период, хочется от души поблагодарить членов Попечительского совета за существенную помощь в работе Центра и неравнодушное отношение к пожилым гражданам, инвалидам и людям в трудной жизненной ситуации и пожелать больших успехов в работе и общественной деятельности.